
Unternehmen werden Arbeits-
kräfte verlieren, wenn sie keine
flexiblen Arbeitsmöglichkeiten
anbieten*

50%

14% Ich stimme nicht zu 

Wenn ich den Arbeitsplatz
wechseln würde, würde ich
nur eine Stelle annehmen, die
flexible Arbeitsmöglichkeiten
und Remote-Arbeit anbietet*

46% Ich stimme zu

Ich stimme zu

17% Ich stimme nicht zu 

Die Regierung sollte ein Recht
auf Home Office und Remote-
Arbeit einführen*

51% Ich stimme zu

17% Ich stimme nicht zu 

Umfrage

Denken Sie, dass Arbeiten von Zuhause nach der
Corona-Krise häufiger praktiziert werden wird?

Welche Auswirkungen hatte die 
Pandemie bereits auf Ihre Karriere 
oder mit welchen rechnen Sie?

Während der Pandemie mussten 
viele Menschen nicht mehr zur 
Arbeit pendeln. Falls das auf Sie 
auch zutrifft: Wofür haben Sie die 
meiste Zeit, die Sie durch den
Wegfall des Pendelns eingespart 
haben, genutzt?
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#

One
Year On…

Ja

71%
Nein

17%
Ich weiß es nicht

12%

Flexibles Arbeiten während des Lockdowns
hat das Arbeits- und Privatleben verbessert

Unternehmenskultur muss sich anpassen und das
emotionale Wohlbefinden der Mitarbeiter ernstnehmen

Ohne dauerhaftes flexibles Arbeiten
gehen Arbeitskräfte verloren

Insgesamt positive Aus-
wirkungen (z.B. mehr Flexi-
bilität, höhere Leistung bei
der Arbeit und andere
positive Faktoren)  

26%
Insgesamt negative Aus-
wirkungen (z.B. geringere
Leistung bei der Arbeit,
(drohende) Kurzarbeit,
Angst vor Arbeitsplatzverlust)

19%

11%

14%

14%

Um etwas tun, das mir Spaß macht/ein Hobby 

Um mehr Schlaf zu bekommen

Um mehr Zeit mit meiner Familie verbringen

Wie wichtig ist Ihnen eine Unternehmens-
kultur, die körperliches und/oder mentales

Wohlbefinden fördert?

45%
Sehr

wichtig

43%
Eher

wichtig

Was beschreibt Ihre Einstellung zu Remote-Arbeit
nach der Pandemie am besten?

Wieviel Unterstützung haben Sie bekommen, um während 
der Pandemie eine Balance zwischen Arbeits- und

Privatleben herzustellen? 

48%15%
Ich möchte ein hybrides 
Modell, bei dem ich jeden Tag 
wählen kann, ob ich remote 
oder vom Büro aus arbeite

Ich würde gerne wieder
jeden Tag im Büro arbeiten

Wie hat sich Ihr mentales Wohlbefinden
im Vergleich zu vor einem Jahr verändert?

wurde schlechter

40%

Über die Studie

Citrix untersuchte in einer Umfrage unter 3.750 Teilnehmern in UK, Frankreich, 
Deutschland, Schweiz und Niederlande von Büro-Mitarbeiter bezüglich ihrer 
Erfahrung von ein Jahr Heimarbeit. In Deutschland wurden dafür 1000 Personen be-
fragt. Die Büroangestellten wurden zu ihrer Unternehmenskultur, den Auswirkungen 
der Pandemie auf ihre Karriere und ihr Wohlbefinden sowie zu ihren Gefühlen in Bezug 
auf Home Office und Work-Life-Balance befragt. Die Befragung wurde vom Meinungs-
forschungsunternehmen OnePoll im Zeitraum vom 10.02.2021 bis 23.02.2021 durchge-
führt.

*Fehlende Prozentsätze beziehen sich auf Befragte mit den Antworten 
weder noch“ oder „nicht sicher“ 

Über Citrix
 
Citrix hilft Unternehmen dabei, ein einheitliches Erlebnis zu bieten, egal wo die 
Arbeit erledigt werden muss – im Büro, zu Hause oder vor Ort.  Unsere digitalen
Arbeitsbereiche geben jedem Mitarbeiter das, was er für seine beste Arbeit 
benötigt.  Und unsere Plattform bringt Benutzererfahrung, IT-Flexibilität undSicher-
heit zusammen, um Innovation, Belastbarkeit und Business Continuity zu fördern – 
und das alles bei gleichzeitiger Beseitigung der Grenzen von Geografie, Geräten, 
Netzwerken und sogar Clouds, um eine besser Employee Experience zu bieten.
Weitere Informationen unter http://www.citrix.de

@CITRIXCE

Mein persönliches Leben hat sich durch die 
Heimarbeit im letzten Jahr positiv verändert36%

Ich stimme zu

Wie lange arbeiten Sie Zuhause im
Vergleich zur Arbeitszeit im Büro?

43%
Ich arbeite zu Hause

ungefähr genauso lange
wie im Büro

CITRIXCITRIXCE

Durch Ihr Unternehmen

11% Sehr viel

26% Viel

42% Weder viel
noch wenig

12% Wenig

9% Sehr wenig

Durch Ihre(n) Vorgesetzte(n) 

11%

25%

42%

13%

10%

Sehr viel

Viel

Weder viel
noch wenig

Wenig

Sehr wenig

http://www.citrix.de
https://twitter.com/CitrixCE
https://www.facebook.com/CitrixCE/
https://www.linkedin.com/company/citrix/

